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Egy régi téma.Pécs, 1901. december 7.A magyar kö/éposztáiy pusztulásáról s a magyar tisztviselői kar a honoráció- rok osztályának nyomasztó, lehetetlenné vált heljzetéról sok szó esett már a négy folyam és hármas bérc honában. Sok toll kopott, tinta fogyott azon halvaszülétett és életrevaló, egészséges és egészségtelen ideák, mentő tervek fölszinre hozásában, a melyekkel ezt a nagy. életbevágó ne­héz táisadalmi kérdést megoldani akarták.Csak egyet említek, a mit a bajok kutforrásának keresésében minduntalan em­legetni hall az ember, mint olyan körül­ményt, a mi középosztáljunk pusztulásá­nak egyik főtónyezőjének felhozatik. Az igények, a megváltozott, viszonyok köve telte igények, a mikhez alkalmazkodnunk — ha élni akarunk — kötelesség, azok kergetik veszedelmekbe, adósságba, rom­lásba nemzetföntartó társadalmi osztályunk ezreit.Drága az élet,, a lakás, a ruha, az élelem, a tryerm^knevelés. a szórakozás és a jövedelem kévé--, az igényeknek alig egy tized részére, hogy elegendő. És a nevet­ségesen c-ekély jövedelemből az élet elemi szükségletein fölül meg társadalmi köte­lezettségeink is vannak.
—

A „Pécsi ?igyeló“ tárcája.
V ö rö sm a rty .Derűs napok . . .  A fóti halmokon Szüretre várja jó barátival A gazda őt, kinek tüzajkiról Elhangozék legott a Fóti dal . . .. . . Derű után ború, elaltató . . .Egy nemzet oly mélyen elhalhatott !Az ébredőt a költő leste csak,Fülébe harsogá a Szózatot . . .S a kinek szolt : Hazádnak légy hive I Megtett mindent, mit a költő kivánt.Mi haszna lett ? Hallgasd meg, oh magyar, Beszél erről: hallgasd a vén cigányt • • •Immár lábunkon békó nem zörög, Immár bilincsbe verve nincs kezünk, Ha majdan állni fog az a szobor, Hová zarándokul elérkezünk :Csak az nézzen áhítattal reá. Kinek keblén él a szent ige ;A korcs magyar, csak *diszben Pusztuljon el, ne jöjjön az ide ! magyar,

Eljön pedig, övé ez a világ,A bamba nép csak őt éljenzi meg ;S lesz e vájjon, ki a zsivaj között Meglátja majd, hogy a szobor remeg

A tisztviselő férj (ezt veszem pél­dául, mert a magyar tisztviselői kar —  a magyar középosztály) tagja a város két kaszinójának (<iz>entri- és polgárinak), tagja a humanitárius irodalmi, zenei egyesületnek, torna-, vivó sportklubokuak (ezek mind külön létező egyletek, mert sok ember számara kell elnöki, titkári és választmányi tagsági pozíció.) mindezekre szép summát fizet az évi illetményéből. Ezen egyesületek azután versenyeznek egy­mással különféle ünnepélyek, koncertek, bálok, jourok (tagok és családjaik szá­mára) tartásában, a melyekről a tisztvi­selő férj és a legújabb divat szerint fel­ruházott „nagyságos asszonyw nem hiá- nyozhatik. (Egy hónapig krumplileves pár rolog otthon az ebédlő asztalán, hogy az estélyekre fussa a költség.) Az elitebalo kon, a jégpályán minden délután s a jó ég tudná megmondani még. hol minde­nütt meg nem jelenni, egy a kinézéssel, az élve eltemettetéssel. No meg az asszony rimánkodásának mely modern férj tudna | eilentáüani ?Egyszóval a vidéki városokban sze­gények vagyunk úgy e. de jól élüi?k. szid­juk a kormányt, b"gy nem emeli a fize test. hogy nem nevez ki bennünket egy­szerre a VI-ik rangosztály első fokozatába, hogy nem államosít s’ b.. stb., de a mel­lett úgy élünk (adósságra, „aufschreiben*.Él és remejr, megmozdul érc szive,Onnan szakad ki sóhajszárnyakon,A mit egykor dalolt, a bus fohász :• Szobor vagyok, de faj minden tagom.*M o l n á r  L á s i l ó .
Heti krónika.—  A *Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. -A hé* ha nem is volt gazdag világra­szóló eseményekben, mégis sok történt ezen a héten, a mi megörökitésreméltó. Mindjárt kezdhetjük Mikulás napjával, a mi e hé­ten volt.Szent Miklós ünneplése külsőségeiben vidékek szerint változik.Kalotaszegen Miklós napján a legények rendre járják a leányos házakat, megvizsgál­ják a szövői-zékre csavart fonalakat s azt a leányt, a ki november első napjától kezdve minden hétről nem mutathat egy darab fo­nalat, azt a leányt Mikulás nevében pellen­gér! e teszik. Nem ugyan a középkori módon, de szépszerével, a hogy azt az évszázados tradíció parancsolja. A leányzót közrefogják, s hamus zacskó\al ütlegelik, hogy szorga lomra serkentsékA marosmenti székely leány, ha Miklós nap éjjelén kukorékolni hallja a ház kakasát, azt tartja, hogy a hány a kukorékolás, annyi kérője lesz abban az esztendőben. A ma­gyarországi ruthén leány ennek a napnak az estéjén fölmegy a toronyba és hármat üt a harangra, hogy ezzel kérőt hívjon. Az erdélyi

váltó, apróbb baráti kölcsönök, fizetési előlegek, bázbértartozások, stb., stb.) mintha 8 V I  ik rangosztály első fizetési fokozatában leledzenénk.Hát persze, hogy drága az élet, a lakás, a ruha, a levegő, minden, a mit az élet nyújt s a mire minden kétlábú tollat- lan állatnak e szomorú föld kerekén szük­sége vagyon, de hát kérem szeretettel, mi jogon követel tőlem az élet, a társadalom olyan (legtöbbnyire luxus) kiadásokat, a melyekre budgetemben nincsen fedezet t Semmiféle jogon nem követelhet és nem is követel, felelem e kérdésre ismét szere­tettel. Mert eképen okoskodom : Ennyi meg ennyi a fizetésem, vagy a jövedelmem, ebből szerény háztartásra kikerül ennyi (jóformán az egész summa), másra nem kerül semmi. No, ha nem kerül, hát szé­pen meghúzom magamat, pontosan telje­sítem a kötelességemet s valamikor csak derül rám is, előbbre megyek, (ha nem érem is el a VI ik fizetési fokozat I só rangoszfályát) és akkor több kényelmet adhatok magamnak és az enyéimnek.Jómagyarán szólván : addig nyújtóz­kodom. a meddig a takaróm ér. Sót azou vagyok, hogy a takaróm még kissé hosz- szabb 'egyen, mint jómagam vagyok, vagyis inkább csipegetek egy két garast a szük­séges kiadásomból is. hogy semmi baj ne találjon váratlanul. (Teszem föl. az auyó-szász leánynak az a babonája, hogy ha Miklós napján varr, elvarrja kérőjének az út­ját. Az erdélyi oláh és a délvidéki szerb pe­dig azt tartja, hogy ha Miklós napján nincs hó, nagy drágaság lesz a következő eszten­dőben s ha e/en a napon eső esik, akkor tavaszra nagy marhavész tármd.A cigányok azt beszélik, hogy Szent Miklós a földön járva betért egyszer egy házba, hogy éhségét csillapítsa. Senki sem volt otthon 9 a szent megette az ott talált puliszkát. A gazda hazajövet még ott találta a szentet és jól elverte. A szent megátkozta az embert, hogy ezentúl a puliszkához ha­sonló színű holdban lakjék és azt egye. — A holdban most is láthatni ezt az embert a ki minden hónapban jó nagy darabot megeszik a holdból, a mely aztán újra megnő.S még sok legenda jár a derék Szent Miklósról, a kinek nevét tegnap minden gye­rek befoglalta az estéli imádságába.És Mikulás napja jelenti csak a maga igazságában, hogy beleléplünk a teljes, a zord, hideg, havas és fagyos télbe. Hát bizony ná­lunk n.ár rég leesett az első hó. Erről az első hóról is lehet sokat beszélni eme kró­nika keretében. Mert valahonnan a végtelen magasságból, talán éppen a sejtelem honából, megindul egy apró hópihe és bukdácsolva, kalandozva jön lefelé. Idelenn langyos a le­vegő, nincs hely, a hol megpihenhessen, az­után belekerül a sárba, elgázolják.Olyan ez, mint az emberek reménye.Az is büszkén születik hófehérnek. — Tarka szivárvány fon köréje koszorút, rára-
L a p u n k  m ai iiá m a  12 o ld a lra  terjed .
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som meglátogat — váratlanul. Hát akkor több kell, mert ilyen esetekben csak hálni járok haza.)Lemondani, lemondani minden olyan kiadásról, a mi nem okvetlenül szükséges dologra fordítódik s nem úszni az árral mely elóbb utóbb elnyel, miként a biblia tanítása szerint, elnyelő vala Jónást a cethal.Az urhatnámság itt a megélője a magyar középosztálynak. Azt hiszi, hogy most is úgy van, mint volt régen. Az édes anyaföld mindent megád. A mire nem került, arra is kerül. Ott a régi jó házi zsidókat pótoló takarékpénztár. Egy kis névfirkantás, néhány fillér árán kap­ható papirszeletre s fölváltódik szép kék - hasú bankókra a hitvány papiros.A minek a vége aztán igen sok eset­ben egy pisztolydörrenés, vagy nem tudom ht.ny esztendei fegyház.Nem szóltam még ezen szerény kis elmélkedésemben egyébről, a mi jóravaló középosztályunk erkölcseit és igy exiszten- ciájá  ̂ pusztító betegségről, a milyen — teszem föl — a kártya.Az urak kártyáznak, a mágnás, a gazdag dzsentri, a bankár, a képviselő, a szellemes publicista példáját követi a k i­csiny ember s a kibe a kártyázás, lóver­senyeken való játék és ezekhez hasoulatos szenvedély ménkóje beléütött, az elveszett ember, azt még tudós és hires Fazekas kúrája sem fogja többé megeleveníteni.Szóval minél drágább az élet, annál több követelménynyel lép föl velünk szem­ben a társadalom (ez különben csak frázis, ürügy a lelkiismeret csittitására.) annál kevesebb igényt támasztunk mi magunk s a kiben egészséges gondolkodás vagyon, az úgy él, ahogy tud, fü t y öl a .konven­cióra* s az urhatnámságot csak mások szomorú példáiból ismeri.gyog a napsugár és körülövezi hiuságos bol­dogsággal. Dédelgetjük ápolva, hogy megma­radjon. Minden becéző gondunk csak ő, neki élünk, érte vivunk véres életküzdelmet, hogy nagy legyen, erős, hatalmas.A tarka szivárvány olykor egy leányos tekintet, a koszorú egy szó, a mely belevé- sődík a szivünkbe s éleszti, ébren tartja a reményt.Járjuk a világot céltalanul, lepke módra ; kergetünk himes pillangót magunk is, meg­akadunk minden utszéli virágon s mégis azt követeljük, hogy az, a kit kiválasztunk a ma­gunk számára, a ki megvalósítja az álmain­kat, olyan tiszta, fehér legyen, mint a hópihe.Nem az, a melyik oda esik, a hol vé­giggázolta az utat az emberi nyom, hanem ehez hasonló, a mely megpihen egy szilárd helyen s csak a napsugár, az örök tisztaság asszimiláló erejének enged.Közeledik a böjt, a megbánás ideje, jó az ilyesmi fölött gondolkodni. Vegvük elő a lelkünket s elmondva a mea culná', valljuk be őszintén a hibáinkat. A ki magi is csá­bitó sár felé húzódik, az ne közeledjék a fehér hópihéhez. Kár bemocskolni ennek a szűzi tisztaságát. Sőt még több is: bűn, vétek.Szálljalok, szánjatok hópihék, tisztítsá­tok meg az én leltemet is, olyan nagy szük­sége van annak a purifikációra 1A hópihe tulajdonképen kalandozó kis szökevény, megszökött hazulról, mert azt hitte, hogy jobb lesz máshol.A föld valami ismeretlan, sejtelmes te-

Nem oly nehéz az élet művészete, csak egy dolog: kell hozzá, a mit az em­ber az elemi iskolában megtanul — a kétszerkettő !
Egy tisztviselő.

Köznépünk műveltsége.Pécs, 1901. dec. 8 .Hát ilyen is létezik? Erről is lehet Írni? Igaz köznépünk alsó osztályánál alig lehet műveltségről beszélni, mivel ez olvan alacsony fokon áll, hogv az számba sem vehető.Ha tekintetbe veszszflk a nyugati álla­mok alsóbb osztályú lakóit és ezek műveltsé­gét összehasonlítjuk a mieinkével arra a szo­morú tapasztalatra jutunk, hogy ebben a te­kintetben bizony édes keveset haladtunk a korral és ugyancsak sokkal hátrább vagyunk a nyugati országok pl. a francia vagy schveici alattvalóktól. Mert sajnos nálunk még ijesztő nagy számban vannak azok, akik még az irás olvasás me-terségét se™ értik, nem is szólok arról mily elterjedt még mindig a babonában boszorkányokban, kísértetekben és más ha­sonló dolgokban való hit és „meggyőződés14. Pedig a feivilágosodottság korszakában az ilyen középkori emlékeknek még csak nyo mait sem volna szabad felfedezhetnünk.Ha kutatni akarnék az okot, hogy a parasztosztálv mért nem tanúsít haladás*, mért marad még mindig vissza ; azt veszs/ük észre, hogy nagyrészében saját maga az oka. Nézzük csak! A tanköteles gyermek ha szór galmasan jár is iskolába, legföljebb 8 éves koráig teszi. Amikor ezt a kort elerte a szü lök már a gazdaságban használhatják, ha egyébnek nem, ökröket vagy libákat őrizni, s igy a gyermekből tanulás helvett iskola kerülő lesz, a szülők, no meg a tanító jóvol­tából. A t. olvasó csodálkozással fogja mon dani : hogy lehetséges e z ?  Hisz a tanítónak kötelessége az iskolamulasztókról havonta ki­m utatást készíteni s a mulasztókat megfenyi- ♦és végett a hatóságnak bejelenter i. Igen ! Csakhogy a falusi tanító ezt nem teszi. N j m teszi pedig azért mert nem akaria hogy mű ködésének színhelyét pokollá változtassák In kább lelkiismeretükön hordják, hogy annyirületnek látszik előtte ; ugv véli, itt minden olyan, mint ő maga : ártatlan, mocsoklalan, hófehér.A csalódás csak azután éri, mikor meg­tapossák, sárba gázolják. U .y  jár, mint annyi más balga lélek : keresi az üdvöt s e/enkőz ben elvész ő maga is. Mit tudja ö, hogy mi az a köd, a mely fojtó párázatával betakar mindeneket, megrontja a lelket, elsöpri az illúziót 1Lesz belőle alkatrésze a sárnak. A sárt pedig kerüli mindenki. A lelke himpnrának már régen vége van, hópihe is megváltozott alakjában, kesereg eleinte, majd megszokja a helyzetet s arcátlanná válik : odatapad a já rókelőkre : nesztek, itt vagyok, csak az erő­szaknak engedek 1Később kiderül a napsugár s magában olvaszt mindent, még a hópihét is. Felszívja újra a végtelenbe, ott összetömörül valamennyi felhőnek.A hópihe valószínűleg okult a földi ka­landon ?Korántsem. Legközelénb ismét elfogja a kalandozás vágya s száll lefelé. Megint tiszta, hófehér, tálán már el is felejtette a mu>t történetét, pedig a régi sors var reá, a sár, a mocsok.Es a téllel, a hóval megérkezik a sze­gény nép megpróbáltatása : az éhség és a hideg, a mikor tüttetlen szobiban, kenyér nélkül nyomorognak sokan. És a kenvérert sóhajt mindenki, a kenyérért, melyről igy énekei a költő :

ember jár -kel e hazában anélkül, hogv rend­szeres oktatásban részesült volna. No hát ez egyszerűen lelket lenség !Pedig, sajnos, ilyen állapotok uralkodnak kevés kivétellel a falusi iskolákban mindenütt. Egy második hiba is van. ez pedig az, hogy a falusi iskolák tanítóinak nagy része még mindig kénytelen gazdálkodással is foglalkozni mivel fizetése fejében rendszerint fél vagy ne­gyed telket adnak használatra. így a tanító kénytelen ennek miveltetésével “ foglalkozni, ehhez pedig nem elég az az idő melyben nincs hivatásának lekötve és igy akarva nem akarva kénytelen a tanítási időből is 1—2 órát „elcsenni44. Hányszor látunk falusi taní­tókat trágyát hordani, szénát rakni és egyéb gazdasági teendőkkel foglalkozni. Ez csak úgy orvosolható ha a tanítók fizetésüket készpénz­ben élvezhetik, hogy ne legyenek kénytelenek még a gazdasággal is foglalkozni. így talán lehetséges, hogy nagyobb szorgalommal fognak az oktatással foglalkozni.A szülők is igen közönyösek gyerme­keikkel szemben, nem törődnek vele, ha ezek minden nevelés nélkül nőnek fel, ha ők csak néhány fillérnyit ismernek fel benne. A gyer­mek ha alig 10 éves, befogják a terhes mezei munkába s nem látogattatják vele az iskolát.• Minek neki a tanulás, ugv sem lesz bplőle sem pap sem fiskális « Az apja se tud Írni olvasni mégis bakter is volt már, most meg hat ökre áll az istállóban. Csak ö vigye ennyire ak'^or már elég az nekünk. Ilyen és hasonló válaszokat használnak fel, ha feddő- |pg lépünk fel velük szemben.S ha van néhány gyermek is, a ki tan­kötelességének eleget tesz, ha kilép az isko­lából nem jut sem neki, sem a szülőknek eszébe, hogy szabad órájában elövétet- nének vele egy könyvet, hogy gyakorolná kissé az < Ivasást, hogy el ne felejtené azt a keve­set a mit a tanító belé öntött. Nem, ezt ők nem teszik ! Minek is ? Ökröket őrizni, trá­gyát hordani, azt képes anélkül is ha az a-b-c-t ismerné is.így aztán nem csoda ha lépten nyomon a műveltség legalacsonyabb fokán álló embe­rekkel találkozunk. Hogyne, parasztjaink töb­bet adnak kövér lóra, cifra ruhára stb. Újsá­got c-ak igen kevesen járatnak, pedig ma már ahol néhány kororonáért egé«z éven keresz­tül olvashat, tanulhat s kellemesen szórakozikMit esdve kért a jámbor názáréthi Ma száz és száz átkozva, sirva kéri. Nem változtunk mi emberek : magunk, Dp, jaj, sokan, nagyon sokan vagyunk. Halk sóhaján ezreknek vádja reszket : Ma nem egy váll hurcolja a keresztet . • •

• • • •

Szent őrület, felséges, bamba, léha, Embernek lelke, életnek babérja,A mit lövell gyötrődő ember elme, Embernek lángja, vágva, gerjedelme,Mit a tudat, az eszmélés felér:Mind testi tűz, mind gerjedés, kenyér . . Teremtő tűz, versenyre, síkra készítő Vagy megtörő, siránkozó, emésztő . . .Mit esdve kért a jámbor názáréthi,Ma száz és száz átkozva, sirva kéri Ki bámu'ója földi szépnek, nagynak.Hívőié diadalmas akaratnak S kenvér ttiztől, teremtő tüztöl lángol : Hallgassa meg, mit érzék faja vádol,S a le'k°t ossza, vágja ketté néha,Közös babér az életnek babérja.
Es hogy kenyeret kapjanak az éhezők, 

mpgmelegerijem'k, a kik fáznak, a jótékonyság 
előtérbe lép Az övé most az uralom. A sze­
gények javira rendeznek táncmulatságokat, 
theauZ'O nákit,  hangversenyeket és a jóté­
konyság m «s» Mn gros van mindenfelé IKővágó Örs.
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mellette s valami csak rajtuk ragadna. Nem, ezt nem teszik, inkább elviszik a korcsmába g *elmetompitót« nyelvük szerint *sziverősi- tőt« vesznek érte. De, hegy műveltségűk fo­kozására valamit áldoznának, ezt tőlük ne várjuk. Hiába itt minden beszéd,, hiába a buz­dítás, népies füzetek könyvek. A magyar pa­raszttal csak a boros kulacscsal a kézben le- hét beszélni s eredményt elérni. Ha ezt látja hajlandó mindenre s vakon követi az embert.Kihez folyamodjunk tehát mint a taní­tókhoz, azokhoz akik az első nemesítő mun­kát végzik a gyermeken amikor ez még köny- nyen hajlítható és alakítható. Viseljék szivü- kön a reájuk bízott csemetét, gondozzák azt, hogy belőlük hatalmas gyümölcsöző fákat ne­velhessünk édes hazánk javára.Az iskolaszéki tagokat peddig arra ké­rem végezzék lelkiismeretesen a rájuk bízott tisztséget s gyakoroljanak kellő ellenőrzést. Példát hozhatnék fel, hogy vannak iskolák melyek 3 év óta nem mutathatnak fel iskola­széki taglátogatást. így a tanító azt te­het a mi neki tetszik s ne csodáljuk, vannak iskolák hol a tanév, elég furcsán nem tart to­vább mint 8— 8 hónapig. A tanító elhanya­golja az iskolát, nem törődik semmivel s cso­dás állapotok uralkodnak az ilyen helyeken. Itt is tisztelet a kivételnek s a ki nem érzi magát találva nem fogja főiem rossz néven venni a kemény kritikát. Hisz célom nem az, magamra zuditani a tanítók haragját hanem előmozdítani óhajtanám azt az ügyet amely leg.nkább érdekünkben vans mely édes ha­zunk boldogulásához olyannyira szükséges.Járuljon minden .mber csekély erejével e magasztos ügyhöz és a fáradság gyümölcse nem marad, nem maradhat el. Mig a felnőtt emberrel szemben e munka nehéz volna addig annál könnyebb és háladatosabb ez a serdülő ifjúsággal szemben. Ennek művelt­ségét fokozni erkölcsi kötelességünk mert ez képviseli hazánk jövőjét.Mindenki meg fogja találni a módot és az eszközt ezt elérhetni.Fel tehát a nagy munkára 1

L .  L .

H í r e k .
Pécs, 1901. dec. 7.

A b első farkaskaland.Megvallom, egy kissé nyugtalanított, hogy bár a gesztenyék már minden utcasarkon sül­nek, az első hó leesett, a szén ára emelkedett és a télnek egyéb ismertető jelei mind bekö­vetkeztek szép rendben, — a farkasokról még mindig nem jött hir. Igaz, hogy az eszter­gomi tigrisekről annál többet Írtak az újságok, de hát a tigris csak nagyon kivételes esetek­ben tekinthető a tél előhírnökének. Aztán meg csúf hálátlanságnak tartom, hogy mikor a szegény farkasok hosszú idők óta évről évre fölfalatozzák a maguk drótos-tót kom- mencióját, akkor mindjárt az első jött-ment tigris kedvéért megfeledkezünk róluk.De ma egy estilapban nagy örömmel lát­tam hogy a farkasok még sem szorultak le a szereplés teréről és egy kissé elkésve ugyan, de megjelentek a nyilvánosság előtt. Egy estilap körülbelül igy Írja le a kezdődő tél első farkaskalandját.A petrozsényi hegyekben ballagott egy 
Vanzul Klementin nevű ember, a ki azonban sem drótos, sem tót nem volt és igy nem is sejthette, hogy neki még farkasokkal gyűlik meg a híja. Pedig bizonyugvanc-ak meggyűlt, ne rt a következő pillanatban két farkas ugrott ki a bo/óiból es kifejezetten sértő szándékkal a szegény ember fele tartott.Önök beiátjak, hogy ez fölötte kényes helyzet voit es hogy ily esetekben kissé bajos a helyes tennivalót eltalálni. V á m u l  Klementin tehat ordítozni kezdeti, a minek az lett az eredmtnye, hogy a farkasok is ordi'ani kezd­

tek. Vanzul Klementin végigjárta az elemi is­kolát és az olvasókönyvek minden meséjét át­olvasta Hirtelen letekúut hát a hiba és moz­dulatlanul megmerevedett. De aztán eszébe jutott, hogy ez az eljárás az olvasókönyv sze­rint csak a medvékre vonatkozik, ellenben a farkasokkal szemben egészen más teendők ajánlatosak.A farkasok természetesen e töprengés ideje alatt diszkrétül félrevonultak és u. n. várakozó álláspontba helyezkedtek Vanzul Klementin pedig elkezdett énekelni. A két far kas leült egy fa tövébe és látható élvezettel hallgatták az éneket, sőt egy havasi dalt meg is ujráztattak.De Vanzul Klementin éppen e napon rosszul volt diszponálva és rémülten vette észre, hogy nem bírja tovább hanggal és ok vetetlenül belesül az énekébe. Már pedig sem miesetre sem akarta magát hallgatósága előtt egy esetleges kudarcnak kitenni, ezért tehát kivett a zsebéből egy sípot és kitartóan fü­tyült. Azonban a fütty sehogysem tetszett a farkasoknak és türelmetlenkedni kezdtek.Ekkor a szerencsétlen ember erős dákó- román érzelmei dacára is a végső eszközhöz íolyamoiott és a Himnuszt énekelte el. Csak­hogy a farkasok szemmellátható gunynyal igy szóllottak :— Ken dósz 1 — és most már egyene­sen rárohantak.Éppen a legválságosabb pillanatban ju­tott eszébe Vanzul Klementinnek az a lat'n közmondás, hogy a farkasok között élj far­kasul. 0  is megfogadta a jó tanácsot, négy kézláb ereszkedett és szörnyű üvöltéssel rá­vetette magát az egyik farkasra, miközben fe­nyegetően csatlogatta a fogait.Az egyik tarkas csakhamar halálosan összemarva fetrengett a hóban, a másik pedig segítségért kiáltozva elmenekült és mikor végre biztonságban érezte magát lihegve mondta :— Valóban az élet nagyon nehéz !. . .  így ért véget az idén az első far­kaskaland és a ki nem hiszi el, az kérje szá­mon amaz estilap levelezőjétől. (*•.)
R a p ln a d  1 9 0 1 *  december 8 - é n  és 9 - é n .

Kaptár : vasárnap, dec. 8 . — Róm. k&tb. : M. a. szept. fog. — Prot. : B. A. fog. — Görög-kel. (nov. 25.) Katalin. — Zsidó : Kiszlev 27. — Nap kél 7 óra 20 perckor; nyugszik 3 óra 61 perckor. — Hold kél 4 óra 37 perckor reggel ; nyugszik 2 óra 20 perckor délután. — Hold van a fö'dtávolban 8 órakor dél­után. — H i t j ó ,  dec. 9. Róm. kath. : Aranka. — P ro t: Joákim. — Görög kel. (nov. 26.) Alip. — Zsidó : Kislev 28. — Xap kél 7 óra 21 perckor; nyugszik 8 óra 52 perckor. — Hold kél 5 óra 34 perckor reggel ; nyugszik 2 óra 57 perckor délután.
Idbjeliée. t A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hősülyedés. helyenkint csapadék várható. A  p o l g á r i  k a s z in ó  rendkívüli közgyűlésevasárnap d. u. 3 órakor.
Szőlősgazdák értekeilete vasárnap d. e. 10órakor a városházán.A z  i z r a e l i t a  h i t k ö z s é g  rendkívüli közgyű­lése vasárnap d. e. 1 1  órakor.A  r e f o r m , e g y h á z k ö z s é g  rendkívüli köz­gyűlése vasárnap d. e. 10  órakor.
A  >Pécsi Jótékony Nöegylet* Iheauzson-nája d. u. 5 órakor.Á l l a n d ó  v á la s z t m á n y  ülése a vármegyehá­zán hétfőn d. e. 10  órakor.S s in h n z  : vasárnap d. u. *Lili* operett ; este • Magdolna* népdráma. Hétfőn : Sipyer Ilonka vendég­felléptével : *New York srépe« opere.t.
— (Z o n -j*  m iï*e ) A szeplőtelen fo­gantatás ünnepen, holnap vasarnap reggel 9 óra kot lletyey Sámuel megyésptispök foga vár templomban nagy misét mondani, a melyen a pécsi egyhtzi zeneegyesület énekkara Zeller­nek remek miséjét fog;a előadni. OfTertoriumra

zene- és vegyeskar kíséretével Katkáoé br. 
Benkö Olga úrnő Greithnak *Ave Máriá«-ját énekli ; a püspök bevonulásakor Gruber »Ecce sacerdos«-át fogják énekelni.

— (Adom ányok a Ssenthárom - 
■ág Bsoborra.) Károly  Ignác apátplébános gytijtöivén a Szentháromság szoborra ada­koztak : Károly Ignác 20 kor., Scholz Gyula és családja 60 kor., özv. Szabó Józsetné 2 kor., özv. Károly Ignácné 2 kor., Özv. Károly Mátyásné 2 kor., Károly Katica, Etelka és Ilona 3 kor., Foór István cserepes 1 kor., Szabó Imréné 50 fillér, Didovác György 1 kor., Gadó Anna 1 kor., Bence Ilona 2 kor., Antal György káplán 4 kor., Dr. Melhárd Dénes káplán 3 kor., Hollenda Róza 1 kor., Papp István vállalkozó 10 korona.

— (V álasztás a k ö iig a ig a tá ii  
biaottságba.) Az 1876. évi VI. t.-c. 4 §-a értelmében a városi közigazgatási bizottság kebeléből f. év végével kilépő tagok helyeinek választás utján való betöltése a f. évi decem­ber hó 16-án megtartandó rendes városi köz­gyűlésben fog megtartatni.— (H alálosát.) Nagyseei Sey Ferenc, nyugalmazott miniszteri számvizsgáló a múlt éjjel fél 12 órakor életének 58-ik évében meg­halt. Temetése f hó 8-án, vasárnap d. u. 4 órakor lesz a pécsi közkórházból a szigeti külvárosi temetőben, az engesztelő gyászmise pedig hétfőn, f. hó 8 án d. e. 10 órakor lesz megtartva a Ferencrendiek templomában. Az elhunytat neje szül. Steinhauser Teréz, gyer­mekei és nagyszámú rokonság gyászolják.- •  (Jelentét a rlaröl.) A Tettye forrás vízállásáról a főmérnöki ‘ hivatal a kö­vetkező jelentést adta ki : Folyó hó 7 én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 1000, az ellentartóban 680 kb. viz volt ; a hozzáfo- lyás 24 óra alatt 650 köbméternek találtatott.— (E lnökválatztát.) A pécsi Pol­gári Kaszinó, mely Hartl Ferenc, városi tör­vényhatósági bizottsági tag elhunytával egyik megalapítóját és ügybuzgő, érdemdús elnökét vesztette el, a holnapi vasárnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A közgyű­lésen töltik be választás utján a kaszinói el­nöki tisztséget. A közgyűlésnek az elnökvá­lasztáson kívül még az alapszabályok módo­sítása lesz a tárgya.— ( J o g á t s b á l .)  A pécsi jo gászignagyban készülődik a jogászbálra, hogy az minél fényesebb legyeo. A mint halljuk, e mulatság eltér majd az eddigi mulatságoktól, a melyek nagyobbrészt csak tíaranyamegyére terjedt ki. A rendezőség tervbe vette, hogy kiterjeszti a szomszédos vármegyékre is, igy Somogy és Tolnamegyékre. Ha ez sikerül a rendezőségnek, akkor ez a bál három vár­megye dzsentri bálja lesz, a hol együtt látjuk majd ismét azt a közönséget, mely hajdan, talán meg nem is olyan nagyon régen domi­nált a jogászbálokon. Vissza akarják állítani azokat a most már csaknem mese számba menő igazi elite bálokat. A rendezőség nagy appará'ussal dolgozik. Tegnap rendező gyűlést tartottak, a melyen megválasztották a rende­zőség tisztikarát. A bál elnökéül Piatsek Emil, segelyző egyleti elnököt választottak ineg. Al- eli ökők lettek : Weichardt Rezső, Fiscíier Miklós, Piatsek Zoltán és Surányi Miklós; fő- • jegyző : Rudnyánszky Miklós báró, jegyzők :
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Szuly Jenő, Tóth Dezső és Cvetkovics Ferenc ; pénztáros : Wiesner Rajmár ; ellenőrök : Sey Ernő és Paunz Jenő ; titkárok : Antoni Miklós és Kereky Mihály ; háznagyok : De3sevffy An­tal és Müllher Alajos ; cigánybiró : Hanny Andor. A rendezésben résztvesz a jogászság nagyobb része. — A mulatságon két zenekar játszik majd : katona-zene és cigány. — Az a hir, hogy lesz jogászbál, nagy érdeklődést keltett a közönség közt s a hangulat szerint Ítélve, már előre látható, hogy a bál rendkivűl jól fog sikerülni.— ( A b  első thea uzsonna ) A hol­napi vasárnap délután 5 órakor tartja az idén első thea uzsonnáját a pécsi jótékony nőegylet. Ezek a thea uzsonnák minden szezonban oly kedvelt találkozóhelyei voltak közönségünknek, hogy felesleges a mostani első thea-uzsonnát külön is figyelembe ajánlani. Lesz pompás műsor is, melynek egyik fővonzóerejét M á r­
kus Aranka, színtársulatunk jeles koloratur énekesnőjének előadása fogja képezni. Belépő dij 1 korona, melyért a jótékony hölgyek egy csésze theát szolgálnak fel. A thea-uzsonná- nak jövedelme az egylet szegényeinek téli szükségleteire fordittatván, a jótékonyságot gyakorolja mindenki, ki részt vesz azokon.— (BizottNági tagválasztás ) Hol­nap (vasárnap) választanak a második kerület választói uj bizottsági tagokat az elhunyt 
Dischka Győző, főreáliskolai igazgató .s  Hartl Ferenc helyére. A választás a belvárosi fiúis­kolában reggel 8 órakor kezdődik ; elnök 
Liltke  József, helyettes elnök dr. Jróber Aladár lesz.—  (Dühöngő őrült.) Nagy csapás látogatta meg Oruslinger Jakab ibafai lakost és családját. Feleségén ugyanis már régebben észrevehetők voltak az elmezavar nyomai, de mivel csendesen viselkedett és senkit sem bántott, azt hitték, a baj magától is elmúlik Most azonban kitört rajta a düh s ugyancsak veszedelmes közelében tartózkodni. Tör, zúz mindent, a mi a kezébe akad, környezetét rúgja s harapja. — Egy őrizetlen pillanatban élesre fent konyhakéssel anyósára tőrt és ezt megölni akarta. Már-már szúrásra emelte a kést, a mikor szerencsére betoppant férje, a ki a kést ügyesen kicsavarta a veszedelmes asszony kezéből, különben véres gyilkosság történt volna. Később férje mit sem gyanítva ült a szobában, a mikor felesége reája rohant s a nélkül, bogy védekezhetett volna, arcából egy darab húst harapott ki. Most a községi bíró őröket rendelt a szerencsétlen asszony őrizetére, a raig sikerül őt egy elmegyógy­intézetben elhelyezni. — Az őrizet feltétlen szükséges, mivel az asszony azt hangoztatja, hogy Scbreibernét utánozza s összes hozzá­tartozóit megöli.

— (SzőllősgaBdák m ozgalm a.)A pécsi szőlősgazdák is megmozdultak, hogy a mostani borkereskedelmi pangás korában érdekeikről tanácskozzanak. E célból értekez­letre gyűlnek össze, melyen megbeszélik a teendőket. Ez az értekezlet a holnapi vasár­nap délelőtt 10 órakor lesz a városháza köz­gyűlési termében.— ( Ú J  joggyakornokok.) A győri kir. ítélőtábla elnöke Boezay Jenő, keszthelyi lakos, végzett joghallgatót és Körmendy Ala­jos, barcsi lakos, végzett joghallgatót a győri

kir. Ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőség­ben díjas joggyakornokká nevezte ki.
— (H irtelen  halál.) Mint értesülünk, Szabolcson tegnap reggel Nagy Miklós ottani lakos házában egy M iltics Klára nevű cse­lédleány hirtelen rosszul lett s néhány órai szenvedés után meghalt. Miután a halottkém bizonyítványa akként szólt, hogy az elhunyt­nál a mérgezés tüneteit konstatálta, elrendel­ték a hulla hivatalos boncolását, mely alka­lommal kitűnt, hogy Miltics Klára szivszélhü- dés áldozata lett.
— (Névm agyarosítás.) Gauker Gergely, ra. kir. csendőr, báttaszóki lakos, ve­zetéknevének «Kardos* ra kért átváltoztása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.
— (A péosi tejesarnok ado­

m ánya.) A pécsi tejcsarnok értesítette a «Pécsi Jótékony Nőegylet* elnökségét, hogy a mai naptól (december hó 7 étől) naponta 
kétszáz liter tejet bocsájt rendelkezésre az egylet háziszegényei számára. A tejmeny- nyiségek az illetők családtagjai számának ará­nyában a nőegylet alelnöknője, Ilinka  Laszlónó vagy pénztárnoknője, Doroszlay Lajosné által kiszolgáltatandó szelvények ellenében adatnak ki naponta a pécsi tejcsarnoknál.

— (H itközségi közgyűlések.) A holnapi vasárnap két hitközségi közgyűlés is lesz. A pécsi izraelita hitközség tart rendkívüli köz­gyűlést, melyen a hitközségi elnöknek, csepregi 
Sehapringer Gusztávnak lemondását tárgyal­ják. — A református hitközség is rendkívüli közgyűlést tart holnap, melyen a reform ima­házul szolgáló épület megvételét fogják tár­gyalni.— (TJJ szaklap.) Ma kaptuk meg a «Magyarországi Munkások Rokkant és Nyug- dijegyletének Hivatalos Közlönye* cimü havi lap mutatványszámát, mely Budapesten folyó évi december hó 1-én jelent meg. — Az uj szaklap, mely magyar és német nyelven van szerkesztve, behatóan foglalkozik a munkás- segélyegyietek ügyeivel. — A lap felelős szer­kesztője Pethö Sándor.

— (Adom ány a tűzoltóknak.;
Krisztián  József és Gyimóthy Gyula, pécsi lakosok, különféle felszerelési tárgyakat ado­mányoztak a pécs-bányatelepi tüzoltóegyletnek, melyekért ez utón mond köszönetét az egylet parancsnoksága az adományozóknak.

— (K oronázzam !tàs.) Egy éve innen s tova, hogy a kötelező koronává nitá3 éleibe lépett, de azért tessék csak megnézni a kirakatokat, a legtöbbjében még mindig forintokban vannak kitüntetve az árak. Nem ára azért, uert a vásárló publikum még nem szokta meg az uj rendszert, hanem mert va­kítani kell a szem után induló könnyen be­csapható vásárlókat. A szem előtt a 30 ma is több, mint a 15 — azt már nem nézem, hogy az egyik korona, a másik forint. Bent az üzletekben szintén kevés hatása volt a kö­telező koronaszámitást elrendelő miniszteri rendeletnek. Próbálná csak valaki egy darab hölgy cigarettát venni. A legtöbb üzletben ma sem láttak még egy filléres pénzdarabot. Hogy ennek a levét ismét a szegény ember issza meg, egy példával rövidesen bebizonyítjuk. A hármas lisztnek kilója 25 fillér. Ebben már benne van a kereskedő haszna is. Két kilóért tényleg nem vesznek többet 25 krajcárnál, de

bizony egy kilóért minden üzletbnn 03 krt. szednek az embertől. Fél kiló ára : 12 és fél fillér, illetve 13 fillér volna. 100 aranyas pre- mitiraért se lehetne találni oly üzletet, ahol ne 7 krajcárért adnák a fél kiig. 3-as lisztet. Sok szegény embernek azonban fél kilóra se telik, vesz egy nagyedkilót, ezért kellene fizetnie koronaértékben 6 25 — mond 7 fillért. —Ámde nálunk még mindig forint értékben szá­mítanak, így fizet a vásárló 0 25 kiló 3 a3 lisztért 3 krajcárt. Vagyis a 100 kilónál a tiszta differencia 3 50 forint — 7 korona. Ez a nyereség olyan, amiről nem szoktak a keres­kedő urak tudomást venni — de tényleg meg­van — még pedig a legszegényebb osztályok rovására. Pusztán csak azért, mert nem aka- ródzik nekik koronaértékben számítani. Nem lehetne ez ellen valamit tenni ?
— (K arácsonyfák.) Közeleg a ka­rácsony szent ünnepe. Mosolygó areu bébék jókedvű sokasága már előre örül a nagy nap­nak, a mikor Jézoska megörvendezteti őket a csillogó világosságu karácsonyfára aggatott sokféle kedves ajándékkal. Ezrével szállítják a nagy városokba a karácsonyfát, mert már nem sok idő választ el bennünket a szent naptól. Berlinbe a múlt napokban négyszáz vaggon karácsonyfa érkezett egyszerre. Ebből Berlin városára 300 vaggont — 450 ezer da­rabot — használ föl, a többi — mintegy 100 ezer — az elővárosokban fogy el. A fák nagy részét Holsteinből szállítottak Berlinbe, sok fát szállítottak a Harzhegységből is s Mek- lenburgból. fcgy köteg fa átlagos piici ara 30 márka, de 50— 100 márkát is fizetnek egy- egy szebb kötegért.
— (Az egészség: elősegítésére)mégis csak a régi háziszerek a legjobbak ! ügy dr. Szana Sándor az egészség ápolását tárgyaló folyóiratában a következőket Írja : a halmájolaj még a mostani, az orvo3i tudo­mányra annyira válságos idóben sem vesz­tette el szerepét. Míg ma is kedvelt szer, melyben gyengélkedő gyeimekeknek és felnőt­teknek egy töményitett tápszert nyújtunk ké­nyelmes alakban. A hol a táplálás jobbítását célozzuk, halmájoiaj jó szolgáitokat tesz, — ha eltüretik, mert mikor a halmájolaj az étvágyat megzavarja, akkor mindig megárt. Ezért különösen fontos, ha lehetőleg tiszta, és könnyen emészthető halmájolajat válasz­tunk, mert másként az egész gyógyításnak sikerét kétségessé tesszük. Iiyen, könnyen emészthető, tiszta halrnájoiajnak bizonyult már hosszú évek során át a Maager féle Ga- doc halmájolaj.— (Füst és hamu.) Most tette közzé a dohányjövedék igazgatósága ez év kilenc hónapjában elfogyasztott d «hányfélék kimutatását. Az érdekes kimutatásból közöl­jük a következőket. Szivarkából elkelt az óv első kilenc hónapjában kevés híján nyolc- száznegyyenhét millió : (nyolcvankét millióval több, mint tavaly szeptember vege'g ;) szivar­ból ugyanez idő alatt elkelt körülbelül három­száznyolcvanöt millió, pipadohányból elkelt449.000 kgr. és 409 millió csomag, burnótból végül elkelt har ninchároraezer kilogramm, (ezer kilogrammal kevesebb, mint tavaly) — Mindezért a sokféle dohánytermékért pedig kapott az állam összesen hetvenhét és (ól millió koronát, ami a tavalyi végösszeghez
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képest egy millió négyszázezer koronányi emel­kedést jelent. Ha kilenc hónak eme statiszti­káját az arány szerint egy évre kiszámítjuk, úgy Magyarországon egy év alatt; több. mint száz millió koronát füstölnek el.
— („Érm elléki első bzőlőlot- 

vány-telep“ N a g y  K á g y a )  hirdetését, az olvasóközönség szives figyelmébe ajánljuk.
— (A püspök olvasója.) Wolafka Nándor debreceni c. püspök Szoyer Ilonkát, a most nálunk vendégszereplő művésznőt deb­receni vendégszereplése alkalmával értékes gyöngyökkel kirakott olvasóval ajándékozta meg, a melyet a figyelmes püspök Rómából hozott magával. Ennek a nagybecsű ajándéko­zásnak érdekes története van, amelyről egy debreceni újság a következőket irja : Szoyer Ilonka a kálvinista Rómában született s kis­leánykorát a budai Erzsébet-apácák zárdájá­ban töltötte, ahol egy ünnepi istentiszteleten— ezelőtt kilenc évvel — a kórusban éneklő gyermekleány gyönyörű, csengő hangja feltűnt 

Wolafka Nándornak, aki az intézet főnök nő­jével maga elé vezettette Szoyer Ilonkát :— Kis leánykám, — mondta a püspök— magából valamikor még nagy énekesnő lesz.S a püspök jóslata beteljesedett. Most, hogy aztán már művésznővé lelt a zárdanöven­dék Debrecenben, szülővárosában aratta nagy művészi sikereit, egykori zárdafőnöknője levél­ben hivta föl Wolafka, püspök figyelmét a jóslat különös beteljesedésére, mire a püspök gratuláló szavak kíséretében értékes olvasót küldött Szoyer Ilonkának. Ritka eset, hogy
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művésznőt egyházfő részérói ilyen kitüntetés ért volna.— (Jótékony adományok.) Aptcíi jótékony nőegylet népkonyhájára újab­ban a következő adományok folytak be: W al­ter Antal kanonok 100 korona (ez az ado­mány a legutóbbi kimutatásban tévesen Wur- sfer j név alatt lett nyugtatva.) Szeifritz Antalné 50 korona, Reeh Fürst Hermin 10 kor., Mestrits Imréné 10 kor., Ruzsovits Jó- zsefné 6 kor., German Jánosné 4 kor., özv Werner Ferencné 8 kor., Asztalos Nándorné 5 kor., Wertheimer Jakabné, özv. Fischer Mórné, özv. Lőwy Lajosné és Schwarz Si- monné összesen 200 koronát adtak. — A nőegylet karácsonyfájára adakoztak : Szeifritz Antalné 20 kor , Reeh-Fürst Hermin 10 kor , Ruzsovits Józsefné 6 kor., Hinka Lászlónó 6 kor., Mestrits Imréné 5 kor., German Jánosné 4 kor.
— (A Budapestre utazó közön- 

ség figyelmébe) ajánljuk a székesfőváros egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc-utca 1.) melynek tulajdonosa : Palkovics Ede — mint értesülünk — jutányos árengedményben része­síti vendégeit.

— (Vert ezüst dísztárgyak és 
iparm űvészeti áruk) ritka műizlésü dísztárgyak és rendkívül pontosan járó bimu- atos finom és praecisen járó órák láthatók Schőnwald Imre müórás és ékszerész kiraka­tában és üzletében. — Igazán el lehet ezen tárgyakra mondani, hogy az ötvös művesség

remekei, úgy a mint azok Páris, London leg­első ötvöseinek műterméből kikerülnek, hir­detve a modern Ízlést és a művészi forma tökélyét. És ezek a dísztárgyak mind ezüst­ből és tiszta aranyból vannak, ebből a szép és hazánkban oly népszerű fémből, különösen az ezüst, melynek az utóbbi időben beállt ár­hanyatlása nagyon raegkönyiti a beszerzést, gyönyörű valódi ezüst ótszerkészletek, gyü­mölcstartó állványok, gyertyatartók, szivarka- setták, kelyhek, kecses és nemes ízlésű arany női láncok, ritka-művü zománcozott és drága­kövekkel ékített női órák, szolid kivitelű, leg­jobb járású úri órák, melyek a legtökéletesebb szerkezettel vannak ellátva, a legegyszerűbb és a legdrágább művészi kézi munka ered­ménye ; van közöttük 1—2 —4 ezer forintos dísztárgy is, de vannak egészen olcsók is, melyek szintén kifogástalan minőségűek, min­denki látni, apróra megvizsgálni akarja e gyönyörű kiállítású tárgyakat és a ki teheti bizony nem állhatja meg, hogy ne vegyen belőlük. — A ki tehát a szépnek barátja és az iparművészet iránt érdekkel bír, az tanul­mányozza e kirakatot, ilyen szép dísztárgyak úgy sem voltak még eddig közszemlére és oly jutányos árak mellett megvásárlásra kitéve.
— Az előfizetési díjakkal hát­ralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó- hivatal.
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fia, a ki azonban csak a dicsőség emlékét örökölte ap­jától. Az volt a terve, hogy a herceggel véteti el az idő­sebb Olscbeffsky-lányt s a korlátolt elméjű Tumanow, mikor meghallotta, bog szent cél érdekében kell megnő­sülnie, hogy a titkos szövetség ez által nagy vagyonhoz juthasson, hamarosan bele is egyezett.Legnehezebb volt Nádiával boldogulni. Az ő véle­ménye az volt, hogy kerülni kell a szégyenletes és bűnös formai házasságot a herceggel s magára vállalta, hogy kieszközli az atyja beleegyezését a Pokrowsky Juryval való egybekeléshez.Hiszen valójában úgyis az ő felesége leszek — mondta Alaxandra Az élet boldogságát nem a formasá­gok adják meg. Különben is miért ellenkezel éppen te, mikor Tumanow mindenbe beleegvezett ? Igazán nemes szive van ennek az ifjúnak — tette hozzá.Végre is Neradowitschnak kellett őt megnyugtatni.— Látja, édesem — oktatta hízelgő, édeskés han­gon — az életben, sokszor olyan helyzetekbe sodor a a sorsunk, hogy álutakon kell a kiutat keresnünk. Az én szavamban csak megbízhat. Én mondom, Nádia én, hogy ennek igy kell lenni.— Ha ön mondja, úgy elhiszem — felelte Nádia megigézve. Kiben biszam, ha önben is csalódnék ?— Ezt a nyilatkozatot vártam öntől, Nádia. A la­kodalom után majd a nénjéhez költözik — folytatta Neradowitsch — és ki tudja, hogy nemsokára mi lesz a kis iskolásleányból I

A várakozásaiban azonban csalódott Neradowitsch, mert Jury nem tartotta célszerűnek, hogy Alexandrával.

számolni — felelte hűvösen s újra Nádia felé fordult.— Sejtem, hogy mi késztethette arra ext a gyer­meket, hogy a magamfajta unalmas társaságnak szen­telje az estéjét. Ugyebár maiamit kérdezni akar Pokrowsky kisasszonytól ? Nem kételkedem az ő szeretetreméltósá- gában, de a kérdésére én is épp úgy felelhetek mint ő.Nádia hirtelen másra terelte a beszédet. Nemsokára, elbúcsúzott a társaságtól Neradowitsch.

HATODIK FEJEZET.Neradowitsch szerelem-gyermek volt. A természe­tes apja, dúsgazdag földbirtokos, nagy gonddal pazar költséggel és meleg szeretettel neveltette egyetlen fiát. Egyetemi hallgató korában váratlanul meghalt a gyámo- litója s egyszerre koldusszegényen csöppent a világba az elkényesztett ifjú. Az apja végrendelet nélkül balt meg s igy minden vagyona, más, törvényes örökös hiján, egy távoli rokonára szállott. A keserves kenyérharcban azután meggyülölte az egész világot.Végre, az élettel való, kínos küzdelemtől megtörve, arra határozta magát, hogy néptanító lesz. öt esztendőt töltött egy piszkos, koldus csőcseléktől lakott, nyomorú­ságos faluban, míg végre visszakerülhetett Odeszába. A  gyötrődés évei alatt megtanulta hogyan kell a gyűlöletet rejtegetni, mint a vérző szívnek legdrágább kincsét. Odeszszában hamarosan érvényesült rendkívüli tehetsége
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Pécs szab. kir. 'áros
eteorologi&i állom ása J egyse tel1901. dec. 7. délután 2 órakor.barometer (redukált) =  7718 mm. (sülyedő.) Hómérsék =  0 8  °C.* maximuma: l -8  °C.* minimuma : — 2  6  °C. / ^egn&pi. Páranyomás: 8-4 mm.Relatív nedyesség 6 8 . •/,Felhőzet : 10 Str. —Szélirány s erő : W. 1. —Csapadék 24 órai : 0. — Harmatp* — 2 6  ®C. Borús, hideg, ködös, röt. csap. hatló i. ▼.

Dr. Girtr‘

Művészet, irodaion:.
Ik r e k .

Seoyer Ilonka első fellépte.Pécs, 1901. dec. 7-én.Ritkán esnek meg nálunk oly tinnepi előadás számba menő színházi estélyek, mint amilyen a tegnapi is volt, midőn Seoyer Ilonka, a «Magyar Színház* jeles művésznőjének ven dégszereplése alkalmából zsúfolásig megtelt a színház a pécsi előkelő színházi publikummal, mely méltán adózva Seoyer Ilonka művésze­tének, kifogyhatatlan volt a minden énekszám után felhangzott, percekig tartó s szűnni nem akaró viharos tapsban kifejezést nyert tetszés nyilvánításában.Valóban, Seoyer Ilonka a maga kedves, sikkes megjelenése, tisztán, ezüstösen csengő hangjával egy pillanat alatt meghódította, bé kóba verte a publikumot, mely a művésznő szinreléptének első pillanatától kezdve vissza* fojtott léiekzettel lesett el minden hangot.
Seoyer Ilonkának szinreiéptekor viharos

taps kíséretében egy remek virágcsokrot nyúj­tottak fel az orchesterből.Szoyer Ilonka nálunk első felléptét Aud- ran »lkrek« cimü operettjében tartotta meg, de erről az operettről vajmi kevés jót mond­hatunk. Ellentétben a többi francia, ha.onló színpadi alkotásokkal, librettója teljesen nél­külözi a francia szellemességet, azt a köny- nyed genrét, mely eddig a zene mellett sikert biztosított minden francia operettének és Or- dounneau a libretto szerzőjének még az sem szolgálhat mentségül, hogy darabját X . Károly korában szerepelteti, mert hát Franciaország­ban még abban a korban is más élet lük­tetett, mint a milyet ez operetté librettójá­nak szerzője alakjaival színpadra visz. A zene távol áll az operette zene szinte szükséges könnyedségétől 55 bár a hangszerelés komoly zenei tudásról tanúskodik, a melódiák inkább a klasszikus zene felé hajlanak s rovására vannak az operette sikerének, mert a mint a vígjátékok csapongó szelleme nem tűri meg a drámai részeket, úgy az operettek könnyed zenéje okvetlenül vészit értékéből, ha az ope- raszerü.A mi az >Ikrek< meséjét illeti, azt ne hány sorban el lehet mondani anélkül, hogy az ember a recenziók hagyományos ’ dióhé­jához* fordulna.Egy francia házaspárnak ikergyermekei vannak, kik együtt kerülnek zárdába, együtt nevelkednek s együtt éri őket a szerelem vil­lámcsapása. Csakhogy mig az egyik leány szende, poétikus hajlamú, a másik kicsapongó pajzán s ez az egyéni ellentét párosulva az ikrek közötti hajszálig menő hasonlatossággal, szüli meg aztán azokat a bonyodalmakat, fél­reértéseket, melyeket egyetlen szóval ki le­hetne magyarázni, mely ’ bonyodalmat* a le­hetetlenségig kiaknázza a libretto szerzője s mely csak a harmadik felvonás végén nyer

világosságot, pedig hát igen világos volt már az első felvonásban is.S mo9t, midőn elmondtuk véleményünket a darabról, leteszszük a megalkuvást nem ismerő, hegyes kritikusi tollat s bizonyos megnyugvást kölcsönző, szelíd érzéssel fogunk hozzá a teg­napi est folytán reánk nehezedett feladat jó­val kellemesebb részének teljesítéséhez, Szoyer Ilonka valóban művészi sikerének regisztrá­lásához.Clara és Cecil Gaudichard (az ikrek) kettős szerepét énekelte s játszotta Szoyer Ilonka s bár feladata nagy nehézségeket rótt reá e kettős szerepnek rohamosan hullámzó, ellentétes motívumainak érvényre juttatásával, e feladatot annyi közvetlen bájjal, oly köny- nyedséggel s toalettjében annyi ízléssel oldotta meg, hogy az ikrek egy személybe vonásával pillanatra a közönséget is megtévesztette. A mily szüzien ártatlan, szinte naiv volt csele­kedeteiben, mint Cecil, oly pajzán és csapongó könnyüvérü s mégis diszkrét volt Clara ja.A zenei tudás egy bizonyos magasabb foka, komoly érzék a zene iránt kell ahhoz, hogy Szoyer Ilonka énekművészeiét kellő ér­tékében megbecsülhessük, mert sem tiszta, ezüstös hangja, sem koloraturája nem olyan, hogy azt az operette énekesnők mértékével mérni lehetne.Szoyer Ilonka tegnap esti énekével tény­leg bámulatba ejtette a publikumot, mely mesésen tiszta üveghangjait s művészi stac- catóit ritkán érzett műélvezettel hallgatta vé­gig, melyek után nehány percig mélységes c>end honolt a nézőtéren, hogy aztán dina­mikus erővel törjön ki az orkánszerü tapsvi­har, mely nem szűnt meg addig, mig a ven- dégmüvésznő meg nem ismételte nehéz betét­dalát, mely ép úgy, mint egész tegnapi sze­replése, fényes bizonyítéka volt annak, hogy
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s fokról-fokra emelkedett tekintélyben és befolyásban is. Kitűnő emberismerő volt ; a veszélyt finom ösztönnel és ritka ravaszsággal tudta elkerülni, úgy bogy a rendőrség­nek akkor még halvány gyanúja sem volt rá, mikor már a nihilista-mozgalom élén állott.„ ffNádiát is megbabonázta szellemének mélysége és gazdagsága, gondolkodásának komolysága, szilárd és ren- dithetlen akaratereje. Különben is, már természeténél fogva vonzódott az igazi férfiakhoz s Neradowitscb min­dent megtett, hogy minél jobban a hatalmába kerítse ezt az erélyes lelkületű leányt, mert eszközül akarta fel­használni céljaira.—  óvatosan kell a kicsikével bánni — mondta egy ízben Verának — különben elijesztjük. Sokkal többre becsülöm az értékét a nénjénél. Ábrándos természetű» aki a hetedik menyországba vágyik. Ám jó, bengáli fény mellett mutatjuk meg neki. Hanem ami reális józansá­gunkat okosan el kell titkolnunk előtte, külünben ránk Un, sőt megvet bennünket.—  Maga egyszerűen szerelmes ebbe a gyermekbe —  felelte tréfálkozva Véra.— Az az én dolgom ; de annyit mondhatok, hogy ebből a leányból még lehet valami.Habár Vera nem is bánt valami nagy szeretettel Nádiával, mégis gyakori vendég volt nála és természe­tesen Neradowitsch is, aki minden alkalmat felhasznált, hogy költői színekkel fesse le előtte az elnyomott nép szenvedéseit és a zsarnokoskodók kegyetlenségeit.így múlt el egy év és Nadia ezalatt már kmőte a gyermekcipőket. Gondolkodásában független, cselekedeté­
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de neimot -  witsch.

ben akaraterö3 lett. Ekkor történt, hogy forradalmi hí­rek érkeztek a Dinister mellől. A kormányt okolták Veráék most is, hogy baromnak nézi a föld népét.— Segiteni kellene rajtuk —  vélekedett Nádia — puszta szóbeszéddel.Nos haőn megpróbálja, nagy hálára tarthat szá­jegyezte meg elburkolt gunyorossággal Nerado- — Hiszen önnek módjában is állana!— Nekem? — csodálkozott Nádia.j— Nos, igen. Úgy tudom, hogy nagyon gazdag.Nádia sohasem gondolt arra, hogy az anyja utáncsakugyan nagy vagyon maradt reájuk. Az apjuk kezelte az örökségüket s csak nagyon szűkén juttatott belőle zsebpénzt is nekik Neradowitsch azt is tudtára adta, hogy a törvény megengedi nekik, hogy maguk válasszák meg gyámjukat, de Nádia nem akarta ennyire megsér­teni az apját. 'INeradowitsch, a nagy korkülőnbség dacára is, mély és emésztő szerelmet érzett a leány iránt, de óvakodott attól, hogy érzelmeinek akár csak egy elejtett szóval, vagy melegebb tekintettel kifejezést adjon, mert tudta, hogy időelőtti felépéssel rombadőlhet az egész terve.Mindenekelőtt azon volt, hogy az apjuktól elszakítsa a lányokat. Pokrowsky Jury úgyis már kedvese volt Alexandrának, de arra nem számithattak, hogy a büszke, csupa előítélet OlschefTsky ősnemes létére egy koldussze­gény kalandornak adja oda a lányát, akit izgatás miatt az egyetemről is kicsaptak. Egyszerre pompás ötlete tá­madt Neradowitschnak. A hivei között volt a fiatal Tu- manow herceg is, a hajdan ünnepelt kaukázusi hadvezér
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Szoyer Ilonka az operetle énekesnek sorában méltán a legelső he! vöt vívta ki magának.A mi színészeink mindegyike tőle tslhe- tőleg igyekezett méltó keretét képezni Szoyer Ilonka művészi éneke s pompás játékának, mi sikerült is nekik.Elismerés illeti a kis Pásztor Pipike sze­replését is, ki az előjátékban énekelte az ik­rek kettős szerepét s ügyes játéka és éne­kéért busás tapsvihart kapott.
O  Szoyer Ilonka vendégszereplései.Mint a színházi művezetőség részéről értesü­lünk, Szoyer Ilonka vendégszerepléseinek szá­mát két estével megtoldotta. Kedden este a 

y Gésák“  ban s szerdán este az ,,Ikrek11 ket­tős szerepében fog vendégszerepelni.
Folyó szám 72. Idénybérlet 72. Páros bérlet.
Nemzeti színház.

nál felhasználja. Ha lelkesedett tagja volnékis a *N. P.c nak, nevem teljes joggal csak 
úgy volna használható, ha azt a nyilatkoza­
tot aláírtam , vagy annak aláírásával valakit 
meghatalmaztam volna.Ili Beléptem ugyan a N. P. tagjai közé, mikor annak elveit még teljesen alkalom nem volt ismerni, de azért még nem török pálcát önmagam felett, mikor törekvéseit elitélem, mert ipso factó megszűntem annak tagja lenni, mikor a «Reform párt* tagjai sorába fölvett s mikor felismertem, hogy működésé az Aka­démia békéjét zavarná.IV. Beismerem ugyan, hogy saját érde­keim ellen vétettem, m ikora »N. P.« ból való kilépésemet a pártelnök urnái be nem jelen­tettem, mert nem vettem elejét nevemmel űz­hető visszaéléseknek, mégis épen a *N. P.« vezetőségének ajánlható a legmelegebben, hogy ha cselekszik, vagyis nevekkel akar nyilatko­zatának súlyt adni, okosan és meggondolva cselekedjék s számoljon a következményekkel.Miután részemről ez ügyet eléggé meg­világítottam, befejezettnek nyilvánítom.Maradtam kiváló tisztelettel : Schlauch Lőrinc, joghallgató.

1kü’dött szivarokat nem fogadják el. Ha to­vábbi zaklatásnak vannak kitéve, tegyenek panaszt a pénzügyigazgatóságnál, esetleg a p. ü. minisztériumnál az illető tőzsdós ellen s az bizonyosan segíteni tog a bajon.

Gabona-árak.Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901 évi december hó 7. napján tartott hetivásárán.Az árak métermázsánként számíttatnak.Búza őszi 16-60—15 20; tavaszi —*----- *— ;uj —’----- • —. Kétszeres ó 13* —12.60— ; uj —•------*—.Rozs ó 12*80-12 40; uj —•----- . Árpa őszt 11*60 —11*—; tavaszi —.—‘----- * Zab tavaszi 14 80—14-—Bükköny —•----- • —. Kukorica Cinqu&ntin 11— 10 60.Közönséges9 6 0 —920. Széna 7-60— 5*—. Szalma 3-— 2 —. Kínálat: közép, mintegy 650 gabona-kocsi volt a piacon.
V a s á r n a p ,  d e c e m b e r  h ó  8 - á n  :Délután 3 órakor félbelyárakkal :

Lili.Operett.
Este rendes helyárakkal :

M agdolnaRákosi Jenő népdrámája.Személyek :Gyón bér Mihály, parasztgazda . • . . Fekete LajosAgnes, a felesége VeszprémméU c i , a fiuk .................................................... Thury ElemérBorcsa asszony • ................................ A. Nagy VilmaMagda, keresztlánya G . Miklósi LSiskó Ferdinand, segédjegytő . • . . Vágó BélaKorotnayné, A eél SzidiBerci, iiuk Kardos AndorLajos ......................................................... • . . Molnár GyulaMagdus ThurvnéMatyi • ............................................... • . • . Pesti K.Zsófi . . . .  • ................................• . . Staud Ma gitJuci, Magda cseledje . • ..................... • Csige Ilonka
Hétfőn, mérsékelten felemelt belyárakkal. Szoyer Ilka harmadik vendégfelléptével :

N ew  Y o r k  szépe.Operette.
Kedden, Gésák.Szerdán, Ikrek.Csütörtökön. Párisi, szinmd. Pénteken, Mintaférj. Szombaton, Bocc&cció.

I
Országgyűlés.

Á  közönség köréből.Tekintetes Szerkesztő ur !Kérem szíveskedjék bapses lapjában az annak 279. számában vasárnapi nvilatkoza tómra megjelent válaszszal szemben alábbi megjegyzéseimnek helyt adni.A tisztelt nyilatkozó ur négy megjegy­zésére a következőkben vagyok bátor vála­szolni :I. A mikor a »Nemzeli párt* tagjai közé beléptem, semmi nemű kötelezettséget nem vállaltam gyűléseken való megjelenésre, még kevésbé pedig arra, hogy oszlani fogom a párt egyes vezetőinek nézeteit a *R-torm«- párthoz a jövőben követendő eljárása felöl.II. A pártgyülésektŐI való távolmaradá­somból tényleg nem következtethette a pártel­nök ur a pártból való ki'épésemet, de ez a lény igenis visszatarthatta volna őt azon el járástól, hogy nevemet egy előttem teljesen ismeretlen, bár a párt összes ta mi nrm áll) tagjai által elfogadott vélemény nyilvánításé

— A  k é p  v is e lő h á z  ü lé s e  d e c e m ­b e r  h ó  7 é n . (A >Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Tallián Béla alelnök elnökölt a mai ülésen, bejelentvén, hogy Heltai Ferenc a vasutasok ügyeben, Bedöházy János pedig a székely vasutak tárgyában fognak interpellálni.
Madarász József a nemzetiségi törvény módosítását kérte. De a Ház nem fogadta el.
Hertelendy Ferenc és Szederkényi Nán dor a kóbor cigányok megrendszabályozását I kérték.
Széli Kálmán minisztereiuök szerint a cigányokat helyhez kötni nem lehet. A kor­mány azonban mindent elkövet a kérdés meg­oldása és a letelepítés érdekében.
Molnár Jenő a Bánffy  Dezső volt mi­niszterelnök elleni vád aláhelyezési kérvényt az igazságügyi bizottsághoz kéri utasítani.
Madarász József a kérvény tárgyalá­sának elhalasztását kén.
Széli Kálmán ellenző felszólalása után a kérvényt vita nélkül irattárba helyezték.A tanítók nyugdíjügye reformjánál Mol­

nár János, Rakovszky István. Bartha Ödön és Rátkay László pártolólag kérték a kérvény kiadását.
Wlassics Gyula közoktatásügyi minisz­ter kijelenti, hogy legközebb benyunjtja a nyugdiji törvény revíziójáról szóló javaslatot. A kérvény egyszerű kiadását kéri.Az ellenzék névszerinti szavazást kért, mely most folyik.

VASÚTI MENETREND.Érvényes május 1-étfii.
P É C SR Ő L  IN D U L  iGy. v. Sz. y. Sz. v. Sz. ▼Budapestre • • • *8*22 11*41 8*03 11*10 

B.-Szt.-Lörincz  • . 8 48 12 13 3.36 U . 1(B.-Szt.-Lőrinczről indulB.-Sellyére v. v. £55. tv. sz. sz. 917, v. v. 3 50
B.-Sellyére  érk. • • 6 04 1034 4*59 
Uj-Dombóvár érk. • 9.57 1*34 6.01 1*JJ(Kaposvár felé ind.gy. ▼. 10*08, sz. ▼. 1*65, gy. v. 6.31, sz. v. 2.15, sxv. 4*47 (Báttaszék felé sz. v. 3*19 tv. sz. sz. 2.30)
Uj-Dombóvárról ind. 1001 2*32 5.21 2.66 
Budapestre k. p. u. ó. 1*25 8*00 8.36 8*2ÖSz. v. Y. v. Sz. ▼

Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé 3 03 8*28 6 47
B.-Szt.-Lörincz  3 36 
Szigetvár • • • 442 906 7-86 13 9 8 ö lKaposvárra indul V. v. 615 V. v. 11*10

• •
érkezik

Barcs • •
N .-Kanizsa  
Becs • • <

» 8.21 » 5 14 10*56• • • 1*26 . . . 9*36
2*6
9-0011.53
8.55

• •Eszék felé •
Űszögh érk. 
Villány

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. ▼.6*42 12*30 4*23 8*35 • fP* 12.43 4*37 8 68 6 4™ 1.29 5*24 9*3?
Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10*35 sz. v. 1*56 sz. v. 10*06 
Mohács érk. 7*60 11*35 2*39 l o l T

Villány ind.
Eszék • • •

Szerkesztői Üzenetek.
L. L. Levélben legcélszerűbb. Különben naponkint a hivatalos órák alatt is mag lehet tenni.
L . S c h . K  P e o t .  A beküldött pa­naszkodó e- kétdő levelükre üzenhetjük, hogy a szivar k^al való házalást tiltják az errevonatkozó törvények és rendeletek. Szíva roknak u.egreo le;és nélkül való házhoz kül dése is a házaias jellegével bir, s ez ellen legegyszerűbben ngy lehet védekezni, ha a

• • 6*53 1*34 5*29 9*43• • 8*07 2.45 6.45 11.ÖTBudapest-Zimonyi vonal, lefelé min­ién szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este
10  óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2 ’®)Bu apest-Mohácsi vonal : Budapestről indul napon­ként délben 12*00. Mohácsra érkezik este 9*56Mohács-Budapesti vonal ; naponként Mohácsról i _ _
11 órakor, Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 éjjel.

Laptulajdonos 4ZÀÜTTER G U SZT Á V Felelős szerkesztő P L E IN IN G E B  FERENC)T A IZ S  JÓ Z S E F  kiadó.
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SEC ESS 10 SÖRÖZŐBEN

HIDEG FELVÁGOTTAK.
CSEMEGE HERING.

fíOLLHEfííNG.
PISZTRÁNG.
C ANGOLNA.
OS TSEEHER/NG.

CHIC SARDINIA.
PAPRIKÁS TENGERI-HAL.

THUN-HAL.

Legfinomabb női czipők zerge lack és schevro 1 5 0 — 2f50 írtig,Ugyanaz férfi c s í­
pőkben 2— 3 „

G y e rm e k  czipők 0-25— 1 5 0  „Különösen felhívom a n. é. közön­ség szives figyelmét a szerdán ér­kező férfi-in gek  alkalmi vételére, mely ezelőtt 3 írt volt, azt most 1 írt 25 j krért fogom árusítani. Tisztelettel
S z é c s é n  R.

t *   *  l >  »  - «  * '  »  .  »  «■ » V »  i  w  _

Irg a lm a so k -u tcza  12 .

F ü s z e r k e r e s k e d ő - s e g É d
azon n ali belépésrek e r e s t e t i  k

M authner M órfűszer kereskedésében,
Pécs, Ferencinek- utc\a.

IRDETESEK........
............ jutányos áron a
kiadóhivatalban............

vétetnek föl.

I

••

SPATENBRAU.
MÉNES-GYOROK! SILLER.

P/LSENI ŐSFORRÁS SÖR.

egyenruhákatbizományba veszek, átalakítok, g y a
korlat alkalmára jutányos árért

kölcsön adok.Polgári- és katonai ruhák tisztítása.1 Pejacsevich nadrág tisztítása 30 kr.
Karpf M árton

P é c s  közelében

egyj jól jövedelmező

kövácsmühelyjó karban levő összes szerszámokkal és
lakással együtt bérbeadó.

B ővebbet a k ia d ó h iva ta lb a n .
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A Richter-fóle

L  i n  lm  e a t . C a n s ,Horyony-Pain-Expellerogy régi kipróbált háziszer, a mely már több mint 33 év óta meg­bízható bedörzsölésülalk/dmaztatik k o s z v é n y n é l, c s u z n á l és m e g h ű lé s e k n é l.
Intés. Silányabb utánzatok miatt -  ■■ ■" bevásárláskor óvatosak le­gyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „ H o r g a n y "  védjogygyel és a „Richlir" czégjegyzéssel fogad­junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: Török  
Jó z s e f gyógyszerésznél 
Budapesten.
h le!}túr F. Ad. és társa,osász « s kir.  udvari szailitók.Hudolstadt.

Kőműves- és
ács-m esteri vizsgára

biztos s ik e rre l készít elő

Beck Jenő Gyula építész
BUD APES T,

V II., Sajó-u. 2. sz. III. em. 26. ajtó.

500 forintotfizetek annak, a ki a B a r t i l l a  f o g v i a é n e k  hasz­nálata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fogfá­jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) A B a r t i l l a 'a  É r b e n ,  ( E .  W i n k l e r )  W i e n ,  19/1. Sommergasse 1. Kapható P é o a e t t  ; Gelteh és GraefT Ferencziek-utcza 6 ., és Zsiga  László Széchenyi-tér 18.Kérjünk határozottan mindenütt B a r t i l l a -  féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői j ó l  utaz­tatnak.)Oly helyekre, hol nem kapható, b é r m e n t v e  küldök 7 üveget 2 frt 60 krért, 16 darabot ó frt 60 krért.
«• *

butor r a k tá r a

Pécsett, Apáca-u. 2. szám alatta takarékpénztári uj palotában Ajánlja dúsan felszerelt raktárát tel­
jes hálószoba, ebédlő és Salonberendeqések-
ben,  úgyszintén ottománok, ebédlő divá- nok, lószőr és afric matracok, tükrök, képek, nádszékek és vasbutorokban.

Sehol nem létező, rendkívül 
olcsó árak mellett.

Hitelképes egyéneknek
részletlizctésrc is. # «fi

1

„GOLYA -hoz
czimzett

Király-utcza (Vasváry-féle ház.)

N ő i k e lm é k e t női kabato- 1 
k át, szőnyegeket, á g y te rítő -  
ket, fü g g ö n y ö k e t és minden más raktáron levő d iv a t-czik k e k e t a
karácsony és újévi vásár 
alkalmával mélyen leszál­

lított árban elárusít.

E rre th -fé le  borok k izáró lago s ra k tá ra .

Mo
u•H13 *

*»5 N00cö
fl8a68N

!

Nagyságos E rre th  Já n o s  ur, Pécs város elsőrendű bor­termelője kitűnő m inőségű, sa já t term ésű

p é c s i  h e g y i  b o r a i n a keladását kizárólag tisztelettel alulírottra ruházván, abban a szeren­csés helyzetben vagyok, bogy ezen köztudomásúlag a le g k é ­
nyesebb igén yeknek is m egfelelő  ó-borokat mindig friss töltésben palaczkozva, kívánatra hordókban is — h a m isí­
ta tla n  m inőségért kezeskedve —  árusíthatom.A fenti borokból különösen a következőket van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani :

1891. évbeli fehér a sz ta li bor literje • • 55 kr. 
1885. évbeli b á licsi fehér pecsenye-bor, { fpalackja (0 7  1 .) .............................................................70 kr.Adónélkül 7 krral olcsóbb literenkint.Árak palaczkokkal együtt értendők. Palaczkok 7 kr. értékben visszavétetnek.

Kérdi Lajos,. fűszer-, bor- és csemege-kereskedéseP É C S E T T ,  Király-u. 6. sz.

?O*►a
9
9QD Ö
*  
ö*o
3* r

■
H a m isíta tla n  m inőségért kezeskedik.

A néh. dr. Pázsitzky Ede főorvos ur hagyatékához 
tartozó, Pécsett a Megye-utczában 16. sz. a. fekvő

emeletes lakház
és a Nagy-Daindoli, oltványokkal teljesen beül­
tetett elsőrendű fekvésű szólít, gyümölcsössel,
erdővel, nyaralóval «  a legkitűnőbb vizű bő sziklaforrással, valamint gazdasági épületekkel kedvező feltételek mellettörök áron eladó.Közelebbi felvilágosítás alulírott irodájában Ferenciek-utcája 25. sz. a. nyerhető.Pécs, 1901. decz. 4 .

Horváth Antal
ügyvéd.

§
t! *; ##
»»#
9»
♦»I

& m # ■ # v  # ■ * 9 v « * v m # « « # & # * m
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A Széchenyi-tcr közelében
üzlet-megnyitás! |, k é t  h á

- I¥ I» « • • • • #  I «  ̂ 1 « . <■ « « «Van szerencséin a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy Indóhóz-utca  
1 9 . szám a la tt (Fülöp-fele házban)

r ilr - es esem: ge-uznyitottam, melyet a mai kornak megfe­lelően rendeztem be és azon fogok ipar kodni, hogy t. vevőimet a legjobb és 
legolcsóbb áruk lelkiismeretes ki­szolgálásával teljesen kielégítsem, miért is a n. é. közönség nagybecsű pártfo­gását kéri, teljes tisztelettel

S C H Ó B E R L  J Á N O Sfűszer és csemege-kereskedő.

?

!

Bodegámbansaját termésű pécsi uj boraimat, továbbá Jan- csics Sándor siklósi hírneves bortermelő ó- és uj borait hordókban, úgy palackokban Is
árusítom.

I
I

r

! ! Éppen most jelent meg ! I
A Pécs szab. kir. város és 

határában levő épületek
jegyzéke(Háztulajdonosok névjegyzékével)

á r a ,  2  I s r o r o r r a .Kapható lapunk kiadóhivatalában.

• rK a r á c s o n y i  és ú j é v i  
a lk a lm i ajándékok.

é b i i e r é i i  és ó r é s .
Pécsett, Király-utca 0. sz.(Az Aranyhajó szállodával szemben.)Ajánlja dúsan fölszereli ekszer, óra, arany, ezüst és alpakkaezüst raktárát.Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javításokat; tűzben és galvánaranyozást vagy eziistözést, u. m kelyheket, nemi­
ség tartekat s-ib továbbá órajavitá 
sokat jótállás nulláit.

L e g m e t b i z l  atóbb forrás.

TÓM penzinlrzeiiiek bersiuestm.A z  ü zlet, f e l á l l  1865 ó ta

célszerű lak áso k k al és k e rtte legy a város közvetlen közelében fekvő
rr mm rr

többkényelm es n yaralóval és
l o i Á z l c i . & l ' yelőnyös föltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

s z o k v á n y  m in ő s é g b e n .A  le g k iv á ló b b  4 2  b o r -  és o s e m e g e fa jo k -  b a n  f a j t i s s t á n ,  t e l j e s  j ó t á l l á s s a l .
É lö k e r it é sO l e d i t s o h i a  c s e m e t é k  és m a g v a k .

U radalm aknak, községeknek há­
rom évi törlesztésre is adatik.Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény Ez az <-gyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­velhető pár év alatt, rendkívüli csekély kia­dással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. M in d e n  r e n d e ló s h e s  r a j s o k k a l  e l l á t o t t  ü l t e t é s i  és k é s e l é s i  n s a s it á s  m e l le k e l -  t e t i k .  — Ezer csemete elég 200  méterre. —Ára 6  frt.Óriási jövedelmet biztosító vol­tánál fogva, ennek tenyésztése .számos gazdaságban az utóbbi . időben rendkívül elterjedt.Színes fénynyomatu f ő á r je g y s é k  in g y e n  ésb é r m e n t v e  küldetik minden rendelési kötele­zettség nélkül. A s  á r je g y s é s e n  kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag, vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, k i k  r e n ­d e ln i  s e m m it  n e m  a k a r n a k ,  mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :„ É r m e l l é k i  e ls ő  s s ö lő o ltv á n y -te le p * *  N a g y  G á b o r , N a g y  K á g y a ,  n . p . S s é k e ly h id .

Teljesen h igan y és ólommentes 
ártalm atlan  készítmény

) ) Hajnal créme í í
elismert biztos h atású  kéz és arc- 
szé p ítő  szer eltávolít minden bőrtisz tá íalan^ágot. Az arcbőrt bársonypuháv- teszi és az arc szép, üde és iljuszint nyer.1 tégely „ H a j n a i - c r ó r a e *  1 k o r .Kapható ;

« s

Krebsz Ödön
droguer fa ón illatszer üzletiben

1‘ÉCS, Irgalmas-iitca 10. sz.

Grttn Bernit
UTÓDA

férflszabó
P É C S ,  Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.

Alapíthatott 1865-ben.A vidék egyik legnagyobb és leg­régibb elsőrendű
szabó-üzleteajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­

kitűnőbb minőségű szövetekben,melyekből mindennemű
fé rfi-ru h á ka czégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igényeinek megfelelőlega legkiválóbb gonddal, olcsó ár­

ban készíttetnek.
Finom utazóbundákban nagy 

választék.A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
Grün Bernât utóda.

11171. sz.Tkv 1901.
Árverési hirdetmény.A pécsi királyi törvényszék, mint telek­könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Troli Fe- rencz nagyprépost, mint a pécsegyházmegyei alapítványi hivatalt gondozó pécsi káptalan képviselője kérvénye folytán a végrehajtási árverés nevezettnek Sorits István és neje szül. Sztipánovits Katalin pécsi lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 2600 kor. töke s jár. úgy csatlakozás folytán Nürnberger József pécsi lakos 26 kor. 44 fill, s jár., dr. Bodó Aladár pécsi ügyvéd 10 kor. s jár., dr, ÁronfTy Ró­kus pécsi ügyvéd 25 kor. 68 fill, s já r , Kálfits Antal és Vukálovits Antal pécsi lakosok 634 kor. tőke és járulékaiból |álló követelésének kielégítése végett az 188.1. 60. t.-cz. 144. §. alapján s a 146. §. értelmében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság te­rületén levő, a pécsi 3733. sz. betétben I. 1—2. 9or. 1100/2. és 1101. hrsz. ingatlanokra a Hatház utcza 3. sz. lakház és udvarral együtt 1854 korona becsárban, mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árverés foganatos’tú- sára határnapul 1901. évi deczember hó 27. napjának d. e. 9 órája a kir. tör­vényszék árverési helyiségében kitüzetett, a mikor is a nyilvánosan megtartandó árve­résen a fentelsorolt ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok fent kitett becsárának 10%-At kész­pénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék képesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött kezei­hez letenni, vagy az 1881 60. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­mervényt átszolgáltatni.Pécsett, a kir. törvényszék, mint telek­könyvi hatóságnál, 1901. évi szeptember hó 30 ik napjan. G ó b é i.kir. lörvszéki bitó.



1901. december 8. p ft r. s  I v i ci v  v i A

ó bor idő-
seknek, lábadozók- U  H  U  U  
X  H  U  n ak  k é s z  o r v o s s á gr n  Ajánlom kitűnő minőségű ó palack-borai mnt és pedig : 40 kr. 34 .1 literes palack ó fehér-bor 32-1 literes palack ó siller-bor 30-1 literes palack ó Rozóe finompecsenye bor 40 ,1 literes palack ó vörös borBikavér, (Vérszegényeknek) 40 „palack nélkül, ö palacktól kezdve, házhoz szállítva. Megrendelések a M Ü lle r -fé le  dohány és szivar tőzsdében, Irgalmasok- utca 20. sz. alatt is eszközölhetők. —~

Fried Mihályp a la o k - b o r - k e r e e k e d ö , P é c s ,  S i k l ó s i - u t c a  1 8 . s z á m .
E g y  lite r  boreczet éO fillér.

H ordókban olcsóbban. 
Ü g y n ö k ö k  kerestetnek.

C s a k  a k k o r  v a l ó d i ,  haa háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.
E d d ig  fö lü l m ú lh a ta tla n  !

M a a g e r  V i l m o s - f é l evalódi tisztított
1

i
*
*411

alkalmas föld cs k a v ics díjmentesenkapható.
Kaposvári-utcza 3. szám alatt.

(törvényesen védett csomagolásban)
sárga egy palac/k Korona í ' h ó r  * » 3  *

MAAGER VILMOS-tól
B E C S B E N .Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott óa 

könnyű omészthetösógénél fogva gyermekeknek is kü ­lönösen ajánltatik és rendelletik mindama eseteknél, melyek­nél az orvos az egész testi szervezet, különösen a 
mell és tüdő erősítését, a test súlyénak gyarapo­
dásét, a nedvek javításét, valamint általában a vér 
tisztításét el akarja érni.Kapható az o sztr . -m a g ya r  monarchia legtöbb 
gyógyszertáréban és droguista üzletében.Főraktár és főelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére :

ti Maager Vilmos, Bécs
111/3. H eum arkt 3 .h a t ó s á g i l a g  n y o m o z t a t n a k »

" ,  r * r  ' i I *

Csak
készpénz-

fizetésm e l l e t t . Uj rendszer.A külföldi nagy áruhazak mintájára rendkívül olcsó árak mellett galmtit akarván elérni, jelen olcsó árjegyzékemet a n. é.szives figyelmébe ajánlom. nagy for- közönség
Vidéki meç« 
rendelések 

utánvét mel 
lett eszkö­
zöltetnek.

I Férfi-osztály.Legfinomabb 5-szörös gallér tucatja . . . . • 4 .— kor.» 6- » kézelő » . . . . .  7 .60 »3 drb r e d ő s - i n g  Schroll-féle chiffonból . . . 1 2 .—3 drb s im a  i n g  > » > . . .  1 0 . -3 drb h á l ó - i n g  színes diszszel • .......................... 1 0 .—3 drb C r o i s é - n a d r á g  színes ö v v e l........................1 0 .—
6  drb f r a n e l a  b a t t .  z s e b k e n d ő ..............................4 —1 drb m e le g  a l s ó - i n g  Jágor féle rendszer . . 2 .8 01 drb a l s ó - n a d r á g  Jáger-féle rendszer 2 .8 01 pár kötött t é l i - k e s t y t i  1.— kor.. 1.30, . . 2 .—1 pár » N a p p a «  béleltbörkestytt elszakithatlan 3 .—
6 pár Meleg téli h a r i s n y a ..........................................0 . -N y ú ls z ő r  k é m é n y  és p u h a  k a l a p  . . .rendkívül jó  min........................................................ 6 .—L e g d i v a t o s a b b  a n g o l  c y l i n d e r ........................1 6 .—Tiszta selyen kötheő n y a k k e n d ő  10000  drb á 1 .— Legújabb szab ang. g u m m i- k ö p e n y  drapp szín 3 2 .—M * » , ,  „  kék * 4 0 .—B o k a v é d ő  kitűnő minőségű drapp és fekete 2 .5 0

»
»
»
»»
»>>
»»
»
»

Nöi-osztály.Jól mosható f l a n e l l  b i n s  I. 11. III. nagyság 3 ,50  kor.Z s o l n a i  C a s a n  t é l i  b l ú z .......................................... 7 .5 0  »Tiszta s e ly e m  b l ú z o k  a legutolsó divat sze­rint minden színben 1. II. III. nagyság 1 6 .— >S e ly e m  J o n p o n  alsószoknya igen tartós min. 13.50 >
6  drb francia b a t t i s t  z s e b k e n d ő ........................ 4 .— >
6  pár színtartó fekete b a r  s n y a .............................. 6 . — »Ú j d o n s á g !  S e l y e m k e n d ö  t o l l a l  d is z it v e , mint szinházi fejkötő és boinak hasz­nálható minden szinben (fehér, lila,kék, rózsaszín, fe k e te ) ..................... • . 11 . —  *Selyemmel bélelt s v é d  k e s t y t t ..........................  3 .6 0  *, ,C h i o “  l e g o j a b b  n ő i  k a l a p  . . . .  7 .6 0  1 1 .— »A n g o l  „ L a d y  P l a i d * *  Himélája gyapjúból . 1 1 .— »

I

Legdivatosabb színházi blúzok, díszes  
Jouponok, selyem  harisnyák fő rak tá ra .

Vidéki meg­
rendelések

utánvét mel­
lett eszkö­
zöltetnek.

PŐS A VILMOS.
Ezelőtt L  A  T Z K  0 V  1 T S A . és Társa 

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3. sz

f
Mes: nem 

felelő áruk 
kicserél­
tetnek.
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Pécsi kölcsönös segélyzö-egylet

(2 koronától bármily magas összegig)s eme betéteket, rerdes körülmények köpött ha kisebb Összegekről szólnak, kívánatra, fe lm ondás né lkü l, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza
s az ily takarék betétek után 4°0 kamatot fizet.A betét»k után kivetett 10%  tőke kam atadót a betevő m egterhelése nélkü l az  In tézet m aga fedezi.

A vidéken lakó  egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések n egkönnyitése költségm entes!-
lése, \alenint a részükre kiuttlványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a p< esi kölesei ö- segély ző eg\letnek glró  
szám lája  ven t?  osztrák-m agyar banknál is chek-szám lája  a m . k lr. posta takarékp én ztárn á l, mely utóbbi számlára szóló bt fizetési lapok tgy szerű (elkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

M indennem ű üzletkőzfésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor leg­nagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület a lapszabálya i Is, akár személyesen, akár levél utján kivántatnának.Kelt a pécsi kölcsönös segélyzö egylet 1901. évi november 28-án tartott igazgatósági üléséből.
K IN D L  JÓ Z S E F ,vezérigazgató.

Van szerencsém a n é. közönség szives tudomásara hozni, miként az e lő jeg yzések  a pécsi kölcsönös sególyzö- 
egylet X X X V II.  évtársu la tának törzsrészvényeire  a mai nappal kezdetüket vetlek s e ezé bó! az a lá írá s i Ivek az intézet helyiségében a rendes hivatalos órák aiatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve d. e. 9 — 12  óráig  k itéve vannak.Az újonnan keletkező 1902. évi 37 évtársulat, épp úgy, mint a korábbi harminczhat évtársulat : 6  évre terjed  s igy az egy-egy részletre megállapított 1 korona belét 6  éven át fizetendő. A befizetések emez uj évtársulatra 1902. évi január 2-án kezdődnek s a második hét végég azaz: 1 9 0 2 . évi január hó 11-lg  teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlekot az ágybéli mulasztásért fizetni kellene. A törzsrészvények a 6  évi c z lk lu s ra  egyszerre  is befizethetők  s ez esetben egy-tgy törzsrészvény ulán — a 6 évre megjáró 312 korona helyett 2 7 6  korona fizetendő.Az előjegyzés alkalmával n inden egyts a'áirt törzsrészvény után 2 korona beiratásl dij lesz fizetve.Az aláírók, tekintet nélkül a jegyjett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagjai — részvényesei lesznek s ezért köz­tük —  hal év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta a nyeremény, a jegyzett törzsrészvények arányában telje­mértékben jut elosztásra.A „P écsi kölcsönös segélyzö egylet* tagjainak további rendelkezésig magán kötievél váltó, kötvény, kézi és je l zálog folyószám la kölcsönöknél nemkülönben a hatodik, vagyis utolsó évtársulat elolegkénti visszafizetésénél a rendes leszá­molási időig 6% -ot szám it.Továbbá tagjainak a kölcsöntőke és kamatok könnyebb visszafizetése céljából a hitelnyújtás újabb nemét honosítja meg, ugyanis jelzálog, értékpapír biztosíték vagy kötelezvényekre kezesség mellet* részletenkint 300 korona előleget n yú jt, oly módon, hogy e tartozás hetenkinti 1 korona tőke törlesztés és 42 fillér kamat, vagyis hetenkiuti 1 korona 42 fillérrel 6 év alatt visszafizettetik.

1901. december 8.

Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet1902. január elsején II. évtársulatát alakilja u eg. Azon általános érdeklődés, mely a nagyközönség körében ezen nemes czelu és nagy előnyökkel rendelkező intézel iránt már aa el ő évtánu atnai mutatkozott, fenyes tanúságát szolgáltatják annak, hogy a
Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezetrég érzett szükséglet volt városunkban. Közel 10.000 üzletrészszel nyitotta meg a szövetkezet első társulatát, melyekre már körülbelül 100.000 kor. van befizetve, nagyobbrészt a kisiparosok, kiskereskedők es munkásosztály filléreiből.A heti befizetéssel ugyanis minden szövetkezeli tag tekét gyűjt magának és mindazok, kik csak fillérenként tudják összetakaritani jövedelmek felesleget, szén szövetkezetnél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért fillérre rakva meghatározott időn belül kis tőkére is szert tehessenek.Az ily módon elhelyezett pénzek, daczára annak, hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarék- pénztáraknál fizetett kamatoknál jóval magasabb nyereményosztalékot hoznak.

Azonkívül minden tagnak jogában áll az általa befizetett összeg */b-részét, csupán 6°/0 os kamatláb mellett 
minden elöleges felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.Ezen fillér-szövetkezet 1902. január 1-én n yitja  meg második évtársulatát, mely 208 héten át, vagyis 4 évig tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezh et üzletrészeket és minden üzletrész után hetenként 20 fillér (10 kr ) fizetendő.A négy év eltelte után az évtársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tökét a felmerült haszonnal együtt.A szövetkezetbe való belépés alkalmával üzletrészerkint 20 fillér (10 kr ) beirási dij fizetendő s egy heti részlet lefizetése után mar mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.Felkérjük tehát mindazokat, kik a második cziklusnak tag ja i óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségében (Király-utcza és Kazinczy-utcza sarkán) jelentkezni szíveskedjenek.Pécs, 1901. november havában.

A Pécs-Baranyai F illér-Szövetkezet
ig a z g a tó s á g a .ELŐJEGYEZNI LEH ET: ifj. Rézbányay János ui üzletében, özv. Tausz Vi mosné dr hár ytőzsdéjéb* n. Dol- linger András ur vendéglőjében, to\ábbá a Ptcsi Figyelő es a Pécsi Napló kiadóhivatalaiban, valamint Gebhardt István vendéglős urnái Bányatelepen.

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




